

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convenientes, dirigiéndose al Administrador.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA EN LA CAPITAL
EN UNA SEMANA, 1.80 PESETAS; TRIMESTRE, 4.80
Y SEMANA, 5.80
Punto único de suscripción.

Año X.—Num. 5221

Alicante Sábado 28 Junio de 1902

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

Callos-durezas

¡ES EL MEJOR SIEMPRE CURAR!
Pueden ser reconocidas a través de las similitudes que se hacen en el caso de que se desprecie nuestro producto, y sus efectos pueden en modo alguno extirpar y curar de tales callos, y durezas, como está probado los cura el nuestro.
Una peseta!!! Una peseta!!!
En todas las farmacias y droguerías de España y Ultramar.

CALLICIDA ABRAS XIFRA

Depósito central: Farmacia de Abras Xifra, Argensola, 10, Madrid, y G. García y Martín y Compañía

Callos-durezas

¡¡¡JAMAS DEJA DE DAR RESULTADO!!!
Es incoloro, no duele, machuca el dolor. Calma el dolor a la primera aplicación extirpando pronto los callos y durezas. Estuche con frasco, pincel e instrucciones.
Una peseta!!! Una peseta!!!
EN ALICANTE, en todas las buenas farmacias y droguerías

FOREIGN PRESS OFFICE

Corporación científica, literaria y artística.

Corresponsales en todos los países del mundo.

Foreign Press Office es el colaborador indicado para los periódicos, revistas, boletines de prensa, artículos, sociedades, etc., que deseen estar al corriente del movimiento intelectual del mundo entero.

SUS INFORMACIONES PERIODÍSTICAS hechas por personalidades distinguidas las publican

LOS MEJORES PERIÓDICOS

de Europa y América.

Corresponsal en España: D. Antonio Cobos Liso, calle del Calvario, 19 segundo, derecha, MADRID.

ANISETE SUPERFINO

ELECTRA

Verdadero néctar que se halla de venta en el depósito y gran botillería de DON ANSELMO VALLS

Sagasta, 30—ALICANTE

COLOCACIÓN PARA 75 ZAPATEROS

en Alicante

En la Fábrica de Calzado de los Sres. Ayús, y Compañía, San Nicolás 6, que cuenta con un Depósito en Madrid, Glorieta de Quevedo, 2, y una Sucursal en esta plaza, Muñoz, 3, se necesitan diez operarios de niña, diez de adulto, veinticinco de primera, segunda y tercera, para señora en clavado y cadete, veinticinco para caballero, de clavado y cosido.
Para dentro de la Fábrica se admiten además tres maquineras y cinco apañadores, todas de primera, así como un inteligente en pieles para la sección de cortadores, que desempeñe a la vez el cargo de patronista.

La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación en la provincia.

OFICINAS: ALFONSO EL SABIO, 12

HACE DOS EDICIONES

TELÉFONO 102.—APARTADO 23

FONCULOS DISPEPSIA DIABETES
Levadura de ALFONSO
Cerveza
1.50 pesetas, farmacia SORIBES

¡Con este calor!

Volvió la muchacha de la compra con el cesto vacío.
—Las tiendas, dijo—están cerradas, el mercado, desierto no he podido comprar ni un rabanito. Ya se vé, ¡con este calor!

—Pues no podemos pasarnos sin comer—exclamé alarmado.
—¿Y yo que quiere usted que haga?—me contestó Menegilda con desahucio.
Me eché a la calle, y casi a la misma puerta de casa me encontré al aguador sentado en su cuba.
—¿No sube usted el agua?—Le pregunté.
—No, señorita; heme declarado en huelga.
—¿Le daré una pesetilla.
—Ni por cinco duros subo con este calor los cinco pisus.
Se obstinó y tuve que dejarle.
Entré en la taona y pedí dos panecillos.
Hoy no hay pan—me dijo el tahonero.
—¿Que no hay pan?
No, señor, nadie ha acudido al trabajo: ni mozos de pala, ni amazores, ni horneros; ¡como hace tanto calor!
—¿Y qué vamos a comer los vecinos?

Se encogió de hombros y respondió con desparpajo:

—Coman ustedes patatas.
—Salté de la taona algo consolado de mi malaventura, pensando que si fué maldición terrible la de que cada cual comiera el pan con el sudor de su frente, aún hubiera sido más terrible maldición la de que lo comiéramos con el sudor de la frente del panadero.

En medio de la calle, y entre un grupo de regocijados espectadores, dos «bravías» se arrancaban arduosamente los respectivos moños. Tenía la una desgarrada la oreja y la otra le manaba sangre por las mejillas. Quise evitar un desastre y prorrumpí en el consabido grito.

—Guardias, guardias!
—Y puede usted forzar la voz si quiere que le oigan—me dijo con sorna un pillete.

—¿Tan lejos están?
—A estas horas deben estar remojándose en el Manzanares, si es que no han salido ya y están comiendo callos

Bonita manera de cumplir con su obligación.

—¿Y quien cumple con su obligación con el calor que hace?

Mas lejos ardía una casa por los cuatro costados. Los vecinos arrojaban sus muebles por los balcones. Cada cual se salvaba y salvaba lo suyo como mejor podía. Allí no había autoridades, ni bombas, ni bomberos.

—Autoridades, bomberos, bombas!—exclamó un testigo a quien le hice.

—Cualquiera se acerca a las llamas con el calor que hace!
—Quise tomar un coche, y en mala hora desperté al cochero que iba en el pescante.

—Al ministerio de Fomento, le dije.
—(Sople)—gritó;—pues no es floja solana la que hay hasta allí. Donde yo me voy ahora mismo es a la cochera.

—Entonces, ¿por qué tiene usted puesto el «se alquila»?

—Porque me da la gana.
—Es usted un insolente.

—Y usted un...
Aquello hubiera podido quedar mal, a no haber yo hecho una apelación a mi prudencia y recurrido a la estratagema de la fuga.

Tenía que echar una carta y entre en un estanco. La estancuera, mal encubierta sus exuberancias, hallábase arrebatada en una mecedora, cabe un enorme botijo.

—No hay sellos—me dijo perentoriamente.

—¿Que no hay sellos?
—Como si no! ¿Qué adelantaría usted, hombre de Dios, con poner sellos a sus cartas, si no ha de haber empleados que las distribuyan, dependientes que las lleven a la estación, maquinistas que conduzcan el tren correo, peatones que trasladen la correspondencia ni carteros que las repartan? Es claro; ¡con este calor!

Sofocado, y casi reducido al estado líquido, llegué al fin al ministerio, donde tenía el encargo de preguntar por un expediente. Un portero me stajó el paso.

—¿Dónde va usted?

—Al negocioda del Sr. Balduqué.

—El Sr. Balduque está en Cestona.

—Me entenderé con el auxiliar.

—El auxiliar se fué a Cercedilla.

—Preguntaré al escribiente.

—El escribiente salió ayer para Madrid.

—Entonces—dije resignando—volveré otro día.

—Volverá usted para el otoño, porque desde mañana estarán cerradas las puertas de esta negocioda.

—¿Cómo así?

—Pues, sencillamente, porque mañana temprano salgo con mi familia a veranear a Carabanchel de Abajo. También yo soy hijo de Dios, y siento el calor ni más ni menos que el ministro.

Al regresar al centro de la capital sudoroso y jadeante, acerté a pasar frente al templo augusto de la Representación Nacional. Y entonces lo comprendí todo. Cuando los representantes del país, por exceso de la temperatura, se declararon en huelga patriótica, ¿qué han de hacer los representados? Desha importunado a Moret para entrar en el encasillado, ni ostentan una alta investidura parlamentaria, ni tiene la estrecha responsabilidad de la gestión de los negocios colectivos, ni sustenta sobre sus robustos hombros la inmensa pesadumbre de la España que se desmorona.

—¿Cuán perniciosos los malos ejemplos que proceden de las alturas! Viendo a los salvadores de la patria aplazar su obra de salvamento, para tiempo fresco, el pueblo entero bosteza, se estira y se tumba a la bartola.

—También hacía calor, iba yo pensando; también hacía calor en el estío de 1875. Los diputados de aquel tan calumniado Parlamento aguantaron, no obstante, heroicamente las caricias de Febo, congregados desde primero de junio a 18 de septiembre, realizando una ruda e ingrata labor. Y eso que no contaban con el poderoso refrigerante que se llama D. Práxedes Mateo, más fresco que cien mil lechugas. Bran otros hombres, y tenían para el martirio la vocación que requieren las grandes causas. Porque, a la verdad, mucho calor hace en Madrid; pero aun hacía más calor en el brasero donde por salvar a la patria, quemó su digna Muñca Sevola.

Alfredo Calderón.

Curiosidades

Un redactor del «Journal», de París refiere un hecho que pone de relieve la agudeza del instinto de los animales en el relacionado con los fenómenos sísmicos.

El estudio periodista se encontraba en algún tiempo en Guatemala, país en que recientemente ha ocurrido una catástrofe de esta especie.

Invitado a almorzar por un comerciante de Quetzaltenango, y una vez terminada la comida, se encontraban los comensales en el patio de la casa charlando amigablemente, cuando de improviso el anfritrón se levantó sobresaltado de su asiento.

Los dos curiosos de agua del estancuero, situados en el centro del patio habían dejado de funcionar, y en lugar de agua de sus orificios se escapaban agudos e intermitentes silbidos.

Los pájaros enserados en la pajatería dejaron de cantar súbitamente; los perros y el gato de la casa, con las orejas levantadas la cola entre piernas y olfateando ansiosamente el aire, se agrupaban atemorizados al amparo de los circunstantes.

El comerciante, al ser interrogado, contestó:

—Los animales nos indican la inminencia de un terremoto.

Aquella misma noche sobrevino un horrendo temblor de tierra, y de la casa del comerciante no quedaron más que ruinas informes.

El análisis de las curvas y de la intensidad del temblor de tierra que ocurrió en Charleston (M. y O. 1887) indujo a establecer como causa más racional que el punto de origen de aquel fenómeno debía fijarse a «diecinueve kilómetros» de profundidad.

Mr. E. Mallet fué el primero que con ocasión del terremoto de Nápoles de 1857, trató de resolver este interesante problema por el cálculo.

Partida de la hipótesis de que los movimientos u ondas sísmicas se propagan en línea recta desde el punto de origen, llegaron a la conclusión de que el punto de origen debía estar a una profundidad de ocho kilómetros.

Esperamos a que se nos diga algo acerca de la profundidad del foco en el reciente terremoto de la Martinica.

EFFECTOS VOLCANICOS EN EL MAR

Telegrafían de Odesa a los periódicos de Viena que los temblores de tierra, erupciones volcánicas y levantamientos de terreno han influido extraordinariamente en los fondos de los mares Negro y Caspio.

Por los estudios, y sondeos recientemente practicados por orden de las autoridades rusas se ha visto que en muchos puntos de aquellos mares en donde las aguas eran profundas, ahora no lo son, y que habrá que reformar o cambiar por completo los mapas existentes así como disponer el cierre del punto de Krasnovodsk a los buques de alto bordo ó de mucho calado.

ALICANTE

Se ha pedido autorización al gobernador civil de esta provincia, para celebrar festejos de moros y cristianos en los días 25 al 31 de Julio en el pueblo de Villajoyosa.

Las fiestas de Agosto

La Junta de festejos y principalmente su presidente el Sr. Gadea, viene trabajando activamente para dar el mayor brillo posible a los números que constan en el programa, algunos de los cuales es seguro llamará la atención por su hermosura y novedad, no siendo de los últimos la belleza de flores con la caballería árabe que de correr la pólvora.

El alcalde está procediendo a enviar invitaciones a las familias acomodadas de esta ciudad para que contribuyan a la brillantez del espectáculo, habiendo recibido ya la conformidad de algunos.

Tan digna autoridad espera que este vecindario contribuya a sus esfuerzos, contribuyendo en cuanto de él dependa

al brillo y esplendor de los festejos teniendo en cuenta que dada la situación precaria del erario municipal no es posible que el Ayuntamiento realice grandes dispendios.

No hay vinos superiores a los de la casa del Sr. D. Pedro DOMECQ universalmente conocida. En 170 años de existencia ha extendido su fama y relaciones en todos los mercados del mundo.

El estado del Pantano en el día de ayer a las cuatro de la mañana, es el siguiente: Existencia de agua, 17 palmos. Pared descubierta, 77 id. De cieno, 102 palmos.

Entrar 14 hila. Salen 1 id fuerte. Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 26 de Junio de 1902.—El director, Vicente Gades.

D. Francisco Fons Guerra

Calle de Torrijos, 80, 1.º—Maestro de canto, especialmente para la clarificación, impostación y desarrollo de la voz.

Se dan lecciones de solfeo y toda clase de instrumentos con método especial para los alumnos de poca edad.

Las lecciones se dan en casa del profesor y a domicilio, todas ellas alternas y los honorarios convencionales, según las horas y duración.

No se paga si no se aprende bien.

En este Gobierno civil se ha presentado por D. Francisco Pérez, una instancia solicitando el registro de seis pertenencias de la mina de hierro denominada "P. de la Unión", sita en el paraje que llaman Upanel.

Casetas de feria

Poco antes de la sesión, visitó ayer al alcalde una numerosa comisión de comerciantes, manifestándole que debiendo ser en cuenta en el cabildo de la instancia presentada por D. Ramón Aznar, en la que solicita permiso para establecer casetas de feria en la plaza de Isabel II, desde el 1 al 15 de Agosto, venían a solicitarle denegase la instancia evitando al comercio los perjuicios que le irrogaría el establecimiento de la feria.

El Sr. Gades contestó a la comisión, que se le comunicó en el momento, y que él lo único que podía hacer era votar de acuerdo con la petición de los comerciantes, como así lo hizo, quedando desechada la instancia del Sr. Aznar, no obstante los favorables informes de las comisiones de Ornat y Hacienda.

Aplaudimos la actitud de los concejales Sres. Palazón y Boti, que al tratarse el asunto en el cabildo, defendieron con tesón los intereses de la clase mercantil alicantina, y nos alegraríamos muchísimo que procediesen de igual modo siempre que en el Ayuntamiento o fuera de él, se presentase ocasión de defender a cualquier miembro de la gran familia comercial o industrial de esta ciudad, sin distinción de clases.

Se está procediendo al arreglo de los faroles de la Esplanada para la verbena que ha de celebrarse el próximo domingo.

Anoche se celebró el banquete con que el Club de Regatas quiso obsequiar a los tripulantes de la yola "Lucentum", que tan honrosamente ganaron la copa de plata símbolo del campeonato nacional, en las regatas de Barcelona.

Durante la comida reinó la mayor armonía y al final se brindó por la tripulación, por el Club y por Alicante.

Venta

En la calle de las Navas de esta capital acaba de construirse una bonita y elegante casa-chalet con arreglo a los modernos adelantos de edificación.

Ciranda el caprichoso hotelito un ameno y bien cuidado jardín cerrado por artísticas verjas de hierro.

Las personas de buen gusto que desean adquirirlo pueden pasarse a visitarlo y tomarán informes en la misma calle de las Navas, n.º 78.

Conformes

Nuestro distinguido compañero en la prensa D. Antonio Galc6 López director de "El Gradador", publica en su ilustrado periódico un sentido artículo que o titula "Súplicas a los periódicos de la región alicantina", en el que propone una reunión de periodistas y escritores alicantinos, que se celebrará en la Sociedad Económica de Amigos del País el día 6 del próximo Julio, para en ella acordar el modo de arbitrar recursos, para socorrer a la familia del que en vida fué nuestro querido amigo don Antonio Giménez, muerto hace poco en la ciudad en donde nació y residía hace algún tiempo.

Con esta "El Gradador", con nuestro concurso pues si cuando se trata de una obra de caridad no titubamos en ayudar al que la ejercita, tratándose de los hijos de un miembro de la gran familia periodística a la que nos honramos pertenecer estamos dispuestos a llegar hasta el sacrificio si preciso fuere.

Ha regresado a Murcia el Delegado de Hacienda de aquella provincia D. Francisco Rivas Moreno, que procedente de dicha población llegó a esta capital el jueves acompañado a su distinguida familia, que pasará entre nosotros la temporada de verano.

Hasta la fecha se han recibido ya en la Secretaría del Ayuntamiento de Alicante por los Juegos Florales que se celebrarán el próximo mes de Agosto, diez composiciones, cuyos temas son los siguientes:

- 1.º Tema: "Orfnes y espadas".—En octavas reales.
2.º Idem: "Pro Patria".
3.º Idem: "Fondar el bien general en la cultura de la sociedad, es la sola aspiración de todo pueblo libre".
4.º Idem: "Fué a ombro de las esone las...".
5.º Idem: "Ayer D. Ermegancio".
6.º Idem: "Por Alicante".
7.º "Salve, excelencia María!".
8.º Idem: "Cabeza de estudi...".
9.º Idem: "Fanno y Pano...".
10.º Idem: "Muerto mi bien me matará la pena...".

Ama de cría

Desear criar en casa de los padres de criatura. Informarán en el Salón de Limpio de la calle de la Princesa.

Han terminado en el Instituto general y técnico de esta ciudad, los exámenes ordinarios de prueba de curso, Grado de Bachiller é Ingreso en la segunda enseñanza.

El capitán general de este distrito ha recibido del Ministro de la Guerra, la orden de que se conceda licencia trimestral a los individuos que lleven dos años cumplidos de servicio en filas.

Para la corrida que se verificará en Zaragoza el día 6 del próximo Julio, ha sido contratado nuestro paisano Julio Martínez "Templaito".

Seguimos aguardando un éxito a la comisión organizadora del banquete que se ha de celebrar en los primeros días del próximo mes de Julio en obsequio al diputado D. Juan Poveda García, ha invitado a los políticos más caracterizados que figuran en el partido que dirige el señor Mataix.

Teatro Principal

Ante distinguida concurrencia celebró anoche un segunda función la compañía que dirige el Sr. Romea.

"El Patio", la celebrada comedia de los hermanos Quintero, fué objeto de la interpretación más ajustada y perfecta por ello los espectadores pasamos un rato en extremo agradable.

El aplaudido actor Sr. Rodríguez estuvo ohi-tosísimo, la Sr. Valverde, señoritas Suárez y Domus y los Sres. Santiago y Barreya muy bien en el desempeño de sus respectivos papeles.

En segundo lugar el popular artista

Pepe Santiago recit6 el monólogo "O Atria Fin de Siglo", expresamente escrito para él por el distinguido autor Sr. Gómezz Guerra y el público celebró mucho los ingeniosos discursos y rió a carcajadas las chistosas ocurrencias que en los mismos abundaban, elogiándose la gran propiedad con que caracteriza cada personaje, Sr. Santiago recibió como justo premio a su esmerada labor repetidos aplausos.

Finalmente y con éxito merecido, verificóse el estreno del notable sainete en un acto y en prosa original de D. Jacinto Benavente, titulado "Modas", que fué de agrado del público y obtuvo correctísima interpretación, sobresaliendo notablemente el Sr. Vigo.

Para esta noche se anuncia otros dos estrenos.

En la nueva obra de Benavente "E tren de los maridos" y del apropósito "Los de Lara."

El señor Gobernador civil ha devuelto a la Alcaldía el expediente general de las elecciones municipales últimamente celebradas en esta capital.

Es muy probable, casi seguro, que la corrida de toros que mañana debe celebrarse en esta capital sea presidida por nuestro digno acaudal D. José Gades.

D. Vicente Gades, director del Sindicato de Regos de la huerta de Alicante.

Hace saber: Que durante los días 30 del actual y 1, 2, 3 de Julio próximo se entregarán en las oficinas de esta Dirección, los abales para las tandas 19, 20 y 21 (9, 10 y 11 de verano) de Monnegra, del corriente año, teniendo presente que, los interesados que no comparezcan a recibir dichos abales durante el plazo que se ha señalado, quedarán sujetos a lo que se preceptúa en el artículo 27 del Reglamento para el aprovechamiento de las aguas de 30 de Abril de 1849.

Lo que se hace público por medio de este edicto, para conocimiento de los señores propietarios regantes.

Alicante 28 de Junio de 1902.—El director, Vicente Gades.

Ayuntamiento

Bajo la presidencia del Sr. Gades y con asistencia de los concejales Sres. Guillen Clemente, Palazón, Pastor, García, Alamo, Gran y Poveda, celebró ayer sesión la corporación popular.

Leída el acta de la sesión anterior en la que consta el haber sido aprobada la moción del Sr. Gades proponiendo fuesen asfaltadas en lugar de entarugadas, las calles que comprenden el nuevo proyecto, los Sres. Rojas y García Pérez, manifiestan que dicho asunto no se puso a votación y que no recordan si fuera aprobado el Sr. Pastor manifiesta que efectivamente no se puso a votación por que no hubo discusión, siendo aprobado por unanimidad.

El Sr. Gades, dice que al darse cuenta del proyecto para el entarugado de un nuevo grupo de calles, propuso él que se venía empleando por otro mixto que consistía en emplear el entarugado en las calles accidentadas y el asfaltado en las llanas.

Dice que según los estudios realizados, una ciudad completamente entarugada sería la ciudad tipo de insalubridad, por que representaría una inmensa capa orgánica, que en contacto con los detritus de todo género que una ciudad exorta, se descompondría produciendo la intoxicación lenta de sus habitantes.

Otra de las consideraciones en que se basa su petición es en la economía que se obtendría, y finalmente en la mayor duración del asfaltado, pues si bien la prueba realizada en la calle de Calatrava no ha dado los resultados que se esperaban, es preciso tener en cuenta que las obras realizadas en Diciembre, en época de lluvias, están encima de la capa de asfalto sobre el hormigón fresco, sin darle tiempo a que fraguase y comenzando inmediatamente el tránsito de carruajes.

No obstante, agrega como no me impulsa otro interés que el del bien público, lo quiero que se crea nadie que se apruebe el proyecto por sorpresa, y una vez que informa el arquitecto y comisión de Ornat, le discutiremos ampliamente.

Ad se acuerda aprobándose el acta. Se aprueba un expediente de quintas. Se dá lectura a la resolución del Gobernador, recibida en el recurso de alzada in-

terpuesto por D. Joaquín Sala, contra un acuerdo del Ayuntamiento que ordenó la demolición de obras realizadas sin haber obtenido el competente permiso.

El Sr. Clemente pide que el Ayuntamiento se aice de una resolución que considera atentatoria para el prestigio de la corporación.

El Sr. Palazón se muestra conforme con dicha petición.

El Sr. García Pérez, propone quede el asunto ocho días sobre la mesa.

Se aprueban varios informes de la comisión de Hacienda sobre reconocimiento de crédito.

La comisión del Tiro Nacional solicita que el Ayuntamiento conceda un premio para el concurso que ha de tener lugar el mes de Agosto. Se acuerda pase a la comisión de Hacienda.

Dada cuenta de la instancia presentada por el Sr. Aznar solicitando se le conceda la instalación de una feria en la plaza de Isabel II y leídos los informes favorables de las comisiones de Ornat y Hacienda, se pone el asunto a votación, siendo denegada la petición.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

LA MANIFESTACION DE AYER

Siempre hemos defendido la cultura y bienestar del pueblo alicantino, sin que esa opinión se haya entibado por los actos que en ocasiones se han visto obligados a realizar ese mismo pueblo.

A buen seguro que entre los manifestantes del día de San Juan; que entre los pretendidos como organizadores de aquella tramoya que tuvo por escenario la calle de los Angeles, se encuentre uno que se apresure al momento a atacar al derecho de los demás, que encuentre digno de aplauso que se parturba el ejercicio de la religión, ni que apadrine al que coharta la libre manifestación de las ideas.

Por lo mismo que el pueblo de Alicante liberal, es incapaz de cometer desmanes atentatorios al derecho de los demás, ni de apañar al que los cometa. Pero por lo mismo que conoce sus deberes y derechos, no quiere transigir con los que defraudan el cumplimiento de los primeros, quieren hacer una especie de trágala, que si no detenta los segundos, orpa y pone en tensión los nervios de esos mismos espíritus liberales amantes del progreso.

Prueba patente de ese espíritu justiciero es igualitario la tenemos en la protesta que ante que ha levantado la prisión de un conjunto de detenidos, no por el hecho en sí de que hayan sido encerrados, sino por que mientras esto ocurre con los que cantaban la Marsellesa y daban vivas a la libertad, los que dando libre expansión a lo que brigaban en el fondo de su pecho gritaban ¡Viva el Papa rey! ¡Viva Carlos VII! siguen en libertad dedicados a sus habituales faenas.

Para protestar de esa desigualdad imponer el castigo, más aún que para imponer la libertad de los detenidos, fué orgánizada la manifestación que ayer se celebró, y en la que se observó la sensatez proverbial en este pueblo, que solo cuando se ve insultado en sus más caros afectos dá muestras de indignación.

Es más, para que el espíritu que animaba a los organizadores no fuese bastardo, una comisión de éstos, compuesta de los representantes de los partidos avanzados de esta ciudad, visitó nuestra redacción para enterarnos de la significación y alcance del acto, que no era otro que la que dejamos apuntado.

A las siete de la tarde partió la manifestación del paseo de Mendez Núñez donde se había organizado, yendo a su frente los elementos más prestigiosos del partido republicano.

Al llegar a la calle de San Fernando, el grupo se componía de más de dos mil personas, si bien entre ellas había que contar un número inmenso de curiosos. Una comisión compuesta de los señores Anso (D. José), Rico, Libares Such, y Guardia la Ortiz, en representación de los manifestantes que llenaban la calle, pasó a conferenciar con el Gobernador civil señor Rico, para enterarse del por qué de la detención de los nuevos demócratas, sin que se hubiese molestado para nada a los liberales que dieron gritos subversivos en la procesion del Corazón de Jesús y pidiendo la liberación de los detenidos.

El Sr. Rico, contestó que los presos estaban por mandamiento judicial, dió muy buenas razones que satisficieron según parece a la comisión, y a manifestación se disolvió pacíficamente sin que hubiese que lamentar el menor incidente.

LA CORRIDA DE S. PEDRO

RUMOR GRAVE

Nuestro preciable colega "La Opinión" en su edición de hoy inserta un suelto en el que entre otras cosas dice lo siguiente: "Algunos aficionados se quejaban ayer corredores de los corrales para ver con toda comodidad el ganado."

Entendemos que la empresa no procede mal al tomar tal determinación por personas que de todo tienen menos de aficionados.

Pero entendemos también, que no debiera tener la manga tan estrecha con las personas que saben "ver, tener y leer" los citados terradillos.

El objeto de la prohibición bien podrá ser como dice el colega el de impedir que se moleste a los toros y se contribuya a descomponerlos, pero hoy esta determinación de la empresa ha sido para ella un echillo de dos filos.

El uno "hierre" la susceptibilidad de los buenos aficionados sembrando entre ellos el descontento y la desanimación; y el otro, el más terrible de formas de verosimilitud al insistente rumor propagado por el público y que se tiene como cierto, de que uno de los toros encerrados apenas puede moverse.

Esta es una de las causas que muchas veces contribuye a la provocación de escándalos en las plazas de toros degenerando bastantes de estos altercados en serios conflictos de orden público, como el que no hace mucho se desarrolló en el circo taurino de la vecina ciudad de Murcia por causa diferente al señor, pero siempre por tolerancia é improvisación de la autoridad.

Por si resultara verídica la noticia que por el momento ni aseguro ni niego, en evitación de lo que pudiera ocurrir, aunque me consta que la autoridad encargada de la presidencia de la corrida sabe lo que se lleva entre manos, bueno será que continúen copiosos algunos párrafos aplicables todos a los proyectos de reglamentos taurinos, que hoy existen y para el buen orden del espectáculo.

Dicen así: "La autoridad designará con la anticipación necesaria los profesores veterinarios que hayan de practicar los reconocimientos de toros y caballos dispuestos para la corrida."

El reconocimiento de los toros se verificará lo menos seis horas antes de la anunciada para la corrida.

Los reconocimientos se practicarán con gran escrupulosidad, siendo de la responsabilidad de los profesores veterinarios cualquier falta que se note en las rees y caballos destinados para el objeto.

Los toros para ser declarados útiles para la lidia, han de reunir las condiciones siguientes:

1.º Tener de cinco hierbas a siete años cuando más.

2.º La esbeltez necesaria, buena trapi y buena encañadura.

Se considerarán inútiles para la lidia atendiendo a la encañadura los toros hornigones, despitorrados, mogones, gachos en demasa y los muy apretados.

También declararán inútiles a los toros repardados de la vista. RESENTIDOS DE ALGUN REMO con contrarrotas de otros defectos que difuñten el que cumplan en debida forma.

Además de los anunciados se reseñará un toro más aunque sea de distinta ganadería por si causas imprevistas hicieran precisa su lidia.

La empresa no podrá alterar ninguna de las condiciones consignadas en el cartel sin la sanción previa de la autoridad a condición de hacerse públicas las causas que le obliguen a ello y de devolver al público el importe de los billetes ya adquiridos.

En las poblaciones donde no más se encierren los toros anunciados deberá hacerse constar en los carteles, así como también en las listas de ganadería, si bien si alguno se inutilizase se fijaran avisos en los sitios más visibles de la población y en las taquillas, con cuatro horas por lo menos de anticipación obligatoria para el público a fin de poderse a la empresa por el público el importe de los billetes ya adquiridos.

Después de lo que antecede y para terminar solo me resta decir que la autoridad es la garantía más sólida del público y de impedir abusos entre los aficionados, responsable por los acontecimientos que del momento pudieran ocasionarse.

Primeras Medallas FABRICA DE SOMMIERS F. CLEMENT y varios diplomas en las Exposiciones de Barcelona, Paris, Nápoles y Chicago Gran surtido en camas de madera de haya, nogal y caoba, de hierro, INGLESAS Y DEL PAIS SILLERIAS Y MUEBLES DE TODAS CLASES Plaza de la Constitución, 16 ALICANTE

EL DIA

Compañía anónima de seguros.--Capital social pesetas 10.000.000

SEGUROS MARITIMOS.--SEGUROS DE INCENDIOS

SEGUROS DE VALORES.--BANCA

Subdirector en esta provincia: D. Jaime Antón Martínez, Jorge-Juan, núm. 11.

NUESTRA INFORMACION

«LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA» en Madrid

Madrid 27 de Junio de 1902.

El polvorin que ayer hizo explosión no es grande tiene seis metros cuadrados, de él no ha quedado rastro alguno, tanto el tejado como las paredes han quedado hechas polvo.

La primera impresión que ayer se recibió fué de pánico, pero de un pánico espantoso, la trepidación fué tan grande que en muchos sitios como ocurrió en Pa acio se llegó a crear que había sido en el mismo edificio.

Si conforme voto el polvorin chico llega a ser de los mayores donde hay llegadas a ser de los que suelen haber ocho o diez en las granadas cargadas y bastante dinamita y melenita, a estas horas habría desaparecido una tercera parte de Madrid.

Enterado de todos estos casos el público por la prensa, se ha apoderado de él el temor de que sea posible y nueva catástrofe donde tal vez pudiera haber que lamentar desgracias mayores que las presentes con ser muy sensibles.

El consajo celebrado ayer revistió escaso interés, ocupándose principalmente el Sr. Sagasta de las dos últimas noticias oficiales: una sobre el problema agrario en Cadiz y la otra sobre el estado del rey Eduardo de Inglaterra.

También se ocuparon de las desgracias ocurridas en el polvorin de Carabanchel y se acordó dar las gracias de real orden al doctor Esquerdo.

Circuló ayer el rumor de que había dimitido el gobernador de Barcelona; no se ha confirmado la noticia.

La combinación de gobernadores, aunque se llevará a cabo, no lo será tan inmediatamente como suponen los periódicos.

Depende, según hemos oído en centros ministeriales, de vencer algunas dificultades relativas a la traslación de algunos de los actuales y nombramientos de los que el Gobierno tiene en cartera como candidatos al cargo por primera vez.

En el Consejo de esta mañana, S. M. habló a los ministros del próximo viaje de la Corte a San Sebastián, y aunque en definitiva no se ha señalado el día en que ha de verificarse, seguramente no cambiará la fecha que hemos indicado.

El señor duque Almodóvar ha sido designado oficialmente como ministro de jornada.

Se aseguraba esta tarde que el señor marqués de Estella sería el nuevo capitán general de Madrid, y cuyo decreto nombrándole se firmaría mañana o el sábado próximo.

En el telegrama que el representante de España en Londres, señor

duque de Mandas, transmite al ministro de Estado, se dice que la enfermedad del rey Eduardo sigue su curso satisfactorio.

La combinación diplomática a que hacen referencia los periódicos, quedó reducida al ascenso del Sr. Arroyo, primer secretario, a ministro residente con destino a Rio Janeiro, y el señor Queipo de Llano (D Alfonso), ascendido a primer secretario, destinado a Berlín.

Parece que el General Weyler tiene el propósito de fijar para los vocales del Consejo Supremo de Guerra que pertenecen al Ejército el mismo tiempo de duración en sus cargos que rige para los vocales de Marina. Dicha duración será de tres años.

TELEGRAMAS

SERVICIO PROPIO DE LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

Viajes de ministros.—Canalejas a Burgos

Madrid 28 (8.)

(Recibido por Valencia y con gran retraso) El domingo marchan: el conde de Romanones a Zamora y Sures Indán a Burgos.

También marchará a Burgos en breve Canalejas. Este se propone continuar su campaña de propaganda por provincias con gran actividad.

En su visita a las provincias andaluzas tratará especialmente la cuestión

Lo de Jerez.—Llegada del gobernador

Madrid 28 (8'35)

Llegó a Jerez el gobernador civil de la provincia.

Se propone conferenciar con los patronos y con una comisión de braceros para buscar una solución a la huelga.

Se han extremado las precauciones, con objeto de evitar la alteración del orden.

No hay Consejo.—De viaje

Madrid: 28 (9.)

Probablemente no se celebrará Consejo de ministros esta semana, pues está convenido limitar ahora la combi-

nación de gobernadores civiles, que era el asunto que quedó pendiente. Los ministros no tienen aun aviso de que se celebre esta tarde.

Hoy marchará el ministro de Agricultura a Burgos para inaugurar las sesiones del Congreso minero que se celebrará el día 30, y el de Instrucción pública a Palencia para asistir a la colocación de la primera piedra de las obras del Instituto.

Conferencia comentada

Madrid 28 (9'15)

Un telegrama particular fechado en Barcelona, dice que es objeto de grandes comentarios la conferencia que ha celebrado en la misma estación de Francia el señor Manzano con el ministro de Agricultura.

Se asegura que el señor Manzano, en vista de los ataques de que es objeto por todos los periódicos con motivo de los sucesos que se desarrollaron a la llegada del señor Canlejas, ha anunciado su dimisión al Gobierno.

Mejoría de Eduardo VII

Madrid 28 (10.)

El rey Eduardo ha pasado el día de hoy bastante bien. Según el último parte médico de las orcas de esta noche, la temperatura era normal; el enfermo mostraba deseos de tomar alimentos líquidos, que se le deberan dar con observación, por si volverían a aparecer los dolores de la herida.

Ministro de jornada.—Viaje de la Corte

Madrid 27 (10'37.)

El duque de Almodóvar será el ministro de jornada en San Sebastian. La noticia es ya oficial.

La corte marchará a aquella ciudad a mediados de la semana que viene.

Meeting escandaloso.—Huelguistas

Madrid 28 (11.)

Se ha celebrado un meeting de protesta contra ciertos proyectos que se atribuyen al gobierno y que perjudican a la localidad.

El meeting ha dado motivo a un horrible escandalo, llegando los protestantes al extremo de asaltar el escenario y posesionarse de la mesa, huyendo quienes la ocupaban.

En el Puerto de Santa María se han declarado en huelga los obreros agrícolas de un cortijo.

Los huelguistas ejercieron coacción sobre unos segadores, quienes les secundaron.

Movimiento obrero.—En Bilbao.—La Línea y Malaga

Madrid 26 (11'50)

La huelga de mineros toma grande incremento en Bilbao, según las noticias que en dicha capital se reciben. Se han suspendido los trabajos en Gallarta, Matamoros y Arboleda.

El número de los huelguistas llega a 8.000. Su actitud, hasta ahora es pacífica. En La Línea los pañaderos de esta

población han hecho causa común con los compañeros de Gibraltar acordando la huelga.

El conflicto se agrava. Las autoridades toman precauciones para que no falte el pan preciso para el alimento.

La situación en la provincia de Málaga toma caracteres alarmantes. El disgusto del comercio aumenta, por las dificultades con que tropieza para el tráfico.

La huelga de toneleros continúa en el mismo estado. Los obreros persisten en solicitar aumento de precio del trabajo en las petrolinas y otros envases.

A causa de haber sido incendiada la cosecha de habas en el término de Villanueva del Rosario, el Juzgado ha decretado la prisión de once individuos de la Sociedad obrera, por sospechas de delincuencia.

Dícese que este Centro tiene agentes pagados que hacen viajes de propaganda, y se sitúan en los caminos para impedir el paso a los que van a su trabajo.

En vista de la gravedad de las circunstancias, se han asociado los propietarios de la vega de Málaga.

El domingo próximo se reunirán los trabajadores agrícolas del término de Campanillas para formular definitivamente sus exigencias.

Estómago e Intestinos
Miles de curaciones justifican el éxito de las TABLETAS DIGESTIVAS Morelló para curar las Malas digestiones, Gastralgias, Gastritis, Acidosis, Dispepsias, Náuseas, Vómitos, etc. Farmacia del autor Barcelona y principales

FEDERICO S. CAÑAS

Representaciones comisiones y encargos. Asuntos teatrales. Correspondencia y colaboración para periódicos.

Gestión de toda clase de asuntos. Datos y noticias de cuantos particulares se deseen: Garantías convincentes y honorarios médicos.

San Miguel, 8, 2.º.—Madrid

EN la imprenta y litografía de T. Muñoz se necesita aprendices.

EL MEJOR OBSEQUIO

Lo es en género de duda, un paquetito de las tan llamadas Pastillas de café y leche esterilizada de los renombrados fabricantes de Logroño, Alonso Hermanos.

Principales constituyentes de estas pastillas: azúcar refinado, leche nativa esterilizada y café moka.

Probados y os convenceréis. Depósitos: Ultramarinos finos de Mariano Alvarez (cañas) y de Juan Fernández, Princesa 10.

PIANOS

VENTAS CAMBIOS Y ALQUILER

ANTONIO FALCÓ

MÚSICA E INSTRUMENTAL

Sagasta, 32 y 34, Alicante

ELEGANTE HORCHATERIA

DE ANTONIO LOPEZ JEREZ

Este acreditadísimo turroneiro ha abierto ya su renombrada Horchateria y ofrece a su numerosa clientela, como en años anteriores en el Pasaje de Américo, sus esmerados y ricos helados de todas clases.

Pasaje de Américo

Aviso al público

María la Monleona, que vivía en la calle de San Agustín, número 4, se trasladó a la calle Torrijos, 57 bajo, donde ofrece su rico pan *todo* verdadero y las tan acreditadas

TORTAS DE ATUN para la vispera de San Juan.

También pone en conocimiento del público, que no se dejen sorprender por una vendedora rubia que vende por la calle y toma el nombre de Monleona por haber estado al servicio de esta. El que vende hoy el pan *todo* de la Monleona, es un hombre entrado en años y vestido de negro.

Se reciben encargos y se sirven a domicilio.

Torrijos, 57, (bajo)

GUANOS

La Campana

GUANO ESPECIAL para cada cultivo. Análisis garantizado. Pídase catálogos y muestras. Resultados mejores.

R. Guillén López é hijo

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ

EL SIGLO

ALMACENES DE NAVARRO HERMANOS CALLE MAYOR Y PASAJE DE AMÉRICO

Grandes existencias en toda clase de Tejidos, Pañería y novedades para señoras, caballeros y niños.

CASA ESPECIAL en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera española de Manila, bordados y lises.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños

Especialidad en géneros negros y mantillas de todas clases.—PRECIO FIJO

SANGRE PURA
es la fuente de buena salud.
La Zarzaparrilla
del Dr. Ayer

Hace Sangre Pura,
Fortalece los Nervios,
Despierta el Apetito,

Quita aquel Conocido Cansancio
y Hace Ligerera la Vida.

Millares de personas han declarado en pro de las virtudes curativas de la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Sus cartas llegan diariamente por el correo. No son meras teorías, pues todos los comunicantes aseguran que la Zarzaparrilla del Dr. Ayer les curó.

Mujeres presa de debilidad y cansancio

que han tenido que guardar cama, acojonadas por una infección escrofulosa y extenuadas, que padecían de enfermedades propias de su sexo, escriben agradecidas, de haber sido perfectamente curadas. Aquellos que desean aprovecharse de su experiencia y ponerse sanos y fuertes, tomen la

Zarzaparrilla del Dr. Ayer

el gran restitutor de fuerzas y depurativo de la sangre.

Fábricas del Dr. AYER, Amadoradas, El Mejor Purgante.

AGENDA DE BUFETE

LIBRO DE MEMORIA DIARIO PARA 1902

EDICION ECONOMICA

Edición de dos días en plana, decorada, con papel secante... 1,50 pesetas.
La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja... 2,00
Edición de un día en plana, decorada, con papel secante... 3,00
La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja... 4,00

EDICION COMPLETA

Edición de dos días en plana, en tela de algodón, con papel secante... 5,00
La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja... 6,00
Edición de un día en plana, en tela de algodón, con papel secante... 7,00
La misma, con PAPEL SECANTE en cada hoja... 8,00

CONTIENE

Reduccion de monedas.—Sistema decimal.—Cambio con el extranjero.—Modelos de recibos, de Letras, de Pagares.—Guía de ferrocarriles.—Tarifas de Correos, de Paquetes postales, de Telégrafos, de Arbitrios, de Consumos, de Cédulas personales.—Guía de esta población, con todas las curiosidades que encierra.—Diario en blanco, para apuntes de todos los días. Es el libro más útil de todos los publicados hasta el día, y demasiado conocido para encofrar su necesidad absoluta para todos. Nos limitaremos, por lo tanto, a decir que se han hecho ocho ediciones; sus precios son de una peseta hasta cinco, hallándose al alcance de todas las fortunas y necesidades.

SE HALLA DE VENTA en la Librería Editorial de Bailly-Bailliere e Hijos, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en todas las librerías del Reino.

EL SIGLO

Fonda y restaurant, Plaza Dr. Campillo
ELCHE

Edificio expresamente construido para hotel. Habitaciones amplias y cómodas. Servicio esmerado. Cocina excelente. Vinos y licores de conocidas y acreditadas marcas.

El que solo una vez visite dicho establecimiento, es seguro que ha de volver.

EL AMPARO DEL AGRICULTOR

Compañía Anónima de Seguros

Contra incendios, Accidentes y muerte del ganado y pedrisco

Dirección general: Princesa, 52, Barcelona.

Subdirección: Preciados, 64, Madrid.

DELEGACIONES EN TODAS LAS PROVINCIAS

Delegado en Alicante: D. Enrique Rens Lavale, Quiroga, 25.

Papel viejo.—Se vende en esta imprenta

Tomando un cucharadita de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antiherpética, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premio siempre primero con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos, Madrid.—Zevenise contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser males y con mejoras y dices que no izian.

es porque carecen de fuerza; la de LA MARGARITA se adapta a TODOS los estómagos, NO IRRITA, y mezclándola con agua, resulta aún MUY superior a las similares. Aunque como purgante no tiene igual al agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por MR. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París fue declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconoc-

GRAN INVENTO
ZOTAL

Burgoyne, Burbidges, et C. LONDRES

PODEROSO DESINFECTANTE, MICROBICIDA, INSECTICIDA Y DESODORANTE

NO ES VENENOSO NI CORROSIVO

Aplicación del ZOTAL

EN LOS USOS

MEDICINALES Y DOMÉSTICOS EN LAS PERSONAS

- E ZOTAL obra radicalmente las enfermedades de la piel, como SARNA, HERPES, ULCERAS MALIGNAS, ETC.
- El ZOTAL, en la cirugía, es de grandioso éxito, pues evita las inflamaciones, desinfecta las HERIDAS y coadyuva a la rápida CICATRIZACION.
- E ZOTAL, como desinfectante general, no tiene rival, pues destruye rápidamente los microbios, habiendo de aplicarse el mayor en los HOSPITALES, BODEGAS, RETRETES y URINARIOS PUBLICOS.
- E ZOTAL es un agente poderoso para desinfectar la ropa de enfermos, antes del lavado general, sin que ataque a los tejidos, por finos que sean.
- E ZOTAL está recomendado por los principales Médicos de Europa como agente químico más poderoso para embalsamamiento de cadáveres, convenientemente injectado en el cuerpo.
- E ZOTAL mata radicalmente los repugnantes insectos, CHINCHES, PIOJOS PULGAS LADILLAS y CORREDEBAS, y ahuyenta los MOSQUITOS de los DORMITORIOS con sólo el olor.
- E ZOTAL sustituye con gran ventaja al ACIDO FENICO INFLOL LI SOL, CREOLINA HIPOCLORITO DE CAL, etc; ACIDO BORICO SUBLIMADO CORROSIVO y otros de dudoso éxito.

Comprobado por Médicos, Ingenieros, Veterinarios, Labradores y Ganaderos, recomendamos tan útil producto a nuestros lectores, seguros que al usarlo nos lo agradecerán.

El ZOTAL se vende al público en:
Latas decoradas de 1 litro.
Latas decoradas de 5 litros.
Bidones de hierro de 23 litros (5 galones).
Bidones de hierro de 92 litros (20 galones).

Para instrucciones y venta al por mayor, dirigirse a
J. G. ESPINAR.—Laboratorio

COLISEO 2, SEVILLA

Unico concesionario para la venta exclusiva en España.

Pídase en todas las Droguerías, Farmacias y Centros de Específicos de España

MAGNESIA DE BISHOP.

El citrato de Magnesia Bishop es una bebida refrescante que puede tomarse con perfecta seguridad durante todo el año. Además de ser agradable como bebida matutina, obra con suavidad sobre el vientre y la piel. Se recomienda especialmente para personas delicadas y niños.



El citrato de Magnesia Granulado Effervescente de Bishop, originalmente inventado por ALFONSO BISHOP, es la única preparación para entre las de su clase. No hay ningún sustituto tan bueno. Póngase especial cuidado en expirar cada frasco leve el nombre y las señas de ALFONSO BISHOP, 48, Spelman Street, London.

De venta: En todas las Farmacias y Droguerías

MAGNESIA DE BISHOP.

IMPRENTA

LITOGRAFIA

TOMAS MUÑOZ

Alfonso el Sabio, 14 dup.

ALICANTE

Guanos de LA NOGUERA

Esta antigua y acreditada marca, fabricada por D. José Antonio Noguera, de Valencia, pone en conocimiento de sus compradores que en el depósito establecido en Alicante, calle del Babel, núm. 54, frente a la casa de Albarola, encontrarán todas las clases que se conocen hasta el día para cada clase de cultivo, así como también sus primeras materias, como

Sulfato de amoniaco

Superfosfatos de cal

Sulfatos de potasa

Nitratos de sodio

y otras con sus análisis garantizados. Para más detalles dirigirse al mismo en

VALENCIA:

Colón, 22, principal.

ALICANTE:

Babel, 54, bajo.

Depósitos en todas las principales poblaciones de España.

La salud á domicilio. LA MARGARITA EN LOECHES

Antibiliosa, antiescrofulosa, antiherpética, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premio siempre primero con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.

miento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saez Dies, acudiendo a los copiosos manuales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES, es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, las más ricas en sulfato de sodio y magnésico que son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato ferrico y manganeso agentes medicinales de

gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción, y combinación que se hallan sus componentes, que las constituyen en un precioso y reemplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, brazo, estómago, acenería, llagas, toses rebeldes, y demás que expresa la etiqueta de las botellas

que se expenden en todas las principales droguerías y farmacias de España. Como purgante, empuja horas de la tarde al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

El agua puede conservarse sin perder sus virtudes. Como purgante, empuja horas de la tarde al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

EMPRESA GENERAL DE ANUNCIOS M. GAMEZ
OFICINAS: LEDESMA, 24, BILBAO M. GAMEZ
Bilbao, con especialidad en los ferrocarriles y tranvías de GUIPUZCOA Y VIZCAYA
Comunicaciones con todos los periódicos de España y el extranjero. No deben darse órdenes de publicidad periódica sin consultar antes con esta imprenta.

Almanaque 1902
Bailly-Bailliere
Participación al billete número 1000
Navidad número 8.200
L.22222222

